


A partir de Agosto de 2005 la Universidad Diego Portales inició un 
programa de encuestas de opinión pública con el propósito de contribuir 
a la comprensión de los cambios en las percepciones de los chilenos en 
diversas áreas donde el país evidencia transformaciones cruciales. A 
continuación se presentan los resultados de su sexta aplicación.

La Universidad busca entregar información de alta calidad académica, 
dando acceso libre y público a todos los productos que este programa de 

encuestas genere (bases de datos, cuestionarios, informes, etc.). 
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Aspectos metodológicos
UNIVERSO:
Población  de 18  años  y más, residentes  en  86  comunas  de  20.000  habitantes  entre  la  XV  región  de  Arica  y 
Parinacota y X región de Los Lagos. Representa al 85,5 % de la población urbana y al 74% de la población del país.

TAMAÑO MUESTRAL:
Se entrevistó cara a cara a 1302 personas, con un error muestral de +/‐ 2,72% considerando un nivel de confianza 
de 95%. 

TIPO DE MUESTRA: 
La muestra fue probabilística en todas sus etapas:
a) Por estratos no proporcional (34 comunas del Gran Santiago y 52 ciudades de las Regiones de Arica y Parinacota a 
Región de Los Lagos).
b) Por conglomerado (manzanas seleccionadas).
c) Selección al azar de viviendas y dentro de éstas selección al azar de una persona de 18 años y más.

TRABAJO DE CAMPO: 
Las entrevistas se realizaron entre los días 11 y 30 de Septiembre, en 20 días corridos.

REEMPLAZOS:
El 76,1% de  las entrevistas  se  realizaron en  viviendas  y  sujetos originales:  sus  viviendas  fueron  las  sorteadas en 

primera instancia y ellos fueron los sorteados dentro del hogar. El reemplazo por RECHAZO debido a la imposibilidad 

de contactar a alguna persona en el hogar alcanzó al 17%.



I. ECONOMÍA Y PROBLEMAS 
MÁS IMPORTANTES DEL PAÍS



Situación económica actual del país
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¿Cómo evaluaría la actual situación económica del país, Ud. diría que es…? 

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006‐2007‐2008‐2009‐2010

(BASE: TOTAL MUESTRA)

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año. 



Situación económica futura del país 

¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2005‐2006‐2007‐2008‐2009‐2010

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año  (BASE: TOTAL MUESTRA)



Evaluación económica del país respecto a los dos últimos años

A su juicio, ¿La actual situación económica de Chile en comparación con los dos últimos años, es mejor, 
igual o peor?

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN 2005‐2006‐2007‐2008‐2009‐2010

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año  (BASE: TOTAL MUESTRA)



Situación económica personal actual

¿Cómo evaluaría la actual situación económica de Ud. y su familia? 

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN 2006‐2007‐2008‐2009‐2010

(BASE: TOTAL MUESTRA)

30,0

55,5

14,1

26,9

52,2

20,622,9

58,7

17,8

31,8

53,6

14,1

30,9

55,6

12,7

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

Muy Buena/Buena Regular Mala/Muy Mala

2006 2007 2008 2009 2010

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año. 



Situación económica personal futura 

¿Y la situación económica personal y de su familia en el futuro cree Ud. que será mejor, igual o peor 
que la de ahora?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006‐2007‐2008‐2009‐2010

* EN 2005 y 2006 LA PREGUNTA SE REFIERE EXCLUSIVAMENTE A LA FAMILIA (NO INCLUYE A LA PERSONA)

**Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año  (BASE: TOTAL MUESTRA)
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Problemas más importantes del país

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Del siguiente listado, ¿cuál cree Ud. que es el principal problema del país?



II. UN GOBIERNO DIFERENTE: 
APROBACIÓN PRESIDENCIAL Y DESEMPEÑO DE LA 

ADMINISTRACIÓN PIÑERA



Semejanza del gobierno de Piñera con gobiernos pasados

¿A cuál de los siguientes gobiernos cree usted que se parece el  gobierno de Sebastián Piñera?

% TOTAL DE MENCIONES 

(BASE: TOTAL MUESTRA)



Semejanza del gobierno de Piñera con gobiernos pasados

¿A cuál de los siguientes gobiernos cree usted que se parece el  gobierno de Sebastián Piñera?

% MENCIONES, SEGÚN COALICIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Comparación de atributos de Bachelet y Piñera
De  los  siguientes  atributos,  por  favor  califique  de  1  “muy malo” a  7  “muy  bueno” a  la  ex 
Presidenta Bachelet y al Presidente Sebastián Piñera.

PROMEDIO DE MENCIONES POR ATRIBUTO
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Comparación del desempeño de Bachelet y Piñera

En una escala de 1 a 7, donde 1 significa “muy mal” y 7 significa “muy bien”, ¿cómo evaluaría usted el 
desempeño que tuvo el gobierno de Michelle Bachelet  y luego el de Sebastián Piñera respecto a…?
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Comparación del desempeño de Bachelet y Piñera

En una escala de 1 a 7, donde 1 significa “muy mal” y 7 significa “muy bien”, ¿cómo evaluaría usted el 
desempeño que tuvo el gobierno de Michelle Bachelet  y luego el de Sebastián Piñera respecto a…?
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Promedio DE MENCIONES



Aprobación presidencial y del gobierno

Hablando del  gobierno  actual,  ¿Ud. 
aprueba  o  desaprueba  la  forma  en 
que  Sebastián  Piñera  se  ha 
desempeñado como Presidente de la 
República?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

¿Ud. aprueba  o  desaprueba  la  forma 
en  que  se  ha  desempeñado  el 
Gobierno?

… AL PRESIDENTE … AL GOBIERNO

**Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año 



Aprobación presidencial según NSE y género

¿Ud. aprueba o desaprueba  la  forma  en que  Sebastián Piñera  se ha desempeñado  como 
Presidente de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y GÉNERO 

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Aprobación presidencial según edad y zona geográfica

¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Sebastián Piñera se ha desempeñado como 
Presidente de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN EDAD Y REGIONES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Aprobación presidencial de Bachelet 

% TOTAL DE MENCIONES

Hablemos  del  gobierno  de  la  presidenta  Michelle  Bachelet  que  concluyó hace  6  meses,  ¿Ud. 
aprueba o desaprueba  la  forma en que  se desempeñó Michelle Bachelet  como Presidenta de  la 
República ?

En 2009 la aprobación a  
la Presidenta Bachelet 
fue de 83,9%

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%).



Aprobación presidencial y del gobierno en serie de tiempo, 2005‐
2010

% MENCIONES  “APRUEBA” (**)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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(**) Barra 1: Indica aprobación al Presidente. Barra 2: Indica aprobación al Gobierno.



Cumplimiento de las promesas de campaña de Piñera

¿Usted cree que el Presidente Sebastián Piñera cumplirá o no cumplirá con lo prometido durante su 
campaña ?

% TOTAL DE MENCIONES (*)

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%). (BASE: TOTAL MUESTRA)



Percepción de la gestión de Piñera en comparación a Bachelet

Pensando en otro tema, ¿usted cree que el gobierno de Piñera será mucho mejor, mejor, igual, peor, o 
mucho peor, que el gobierno de Bachelet? (se suma mejor + mucho mejor, y  peor + mucho peor)

% TOTAL DE MENCIONES 

(BASE: TOTAL MUESTRA)



Percepción de la gestión de Piñera en comparación a Bachelet

Pensando en otro tema, ¿Usted cree que el gobierno de Piñera será mucho mejor, mejor, igual, 
peor, o mucho peor, que el gobierno de Bachelet?

% MENCIONES “MUCHO MEJOR + MEJOR”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y GÉNERO 

(BASE: TOTAL MUESTRA)



Percepción de la gestión de Piñera en comparación a Bachelet

Pensando en otro tema, ¿usted cree que el gobierno de Piñera será mucho mejor, mejor, igual, 
peor, o mucho peor, que el gobierno de Bachelet?

% MENCIONES “MUCHO MEJOR + MEJOR”, SEGÚN EDAD y REGIONES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Percepción del principal beneficiario de las políticas del Gobierno. 
Comparación de Bachelet y Piñera

¿Quiénes diría UD. que son los principales beneficiarios de las políticas que implementa el gobierno 
de Michelle Bachelet/Sebastián Piñera ?

% TOTAL DE MENCIONES (*)

*Los NS/NC  y la opción “nadie” completan el porcentaje total  (100%) para cada año. (BASE: TOTAL MUESTRA)
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Percepción del principal beneficiario de las políticas del Gobierno de 
Piñera
¿Quiénes diría UD. que son los principales beneficiarios de las políticas que implementa el gobierno 
de Sebastián Piñera ?

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año. (BASE: TOTAL MUESTRA)
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Comparación  de la credibilidad de Bachelet y  Piñera

En general, cuando escucha las declaraciones que hace el Presidente Piñera (**) en la televisión o la 
radio, ¿qué tanto le cree?...

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN 2008‐ 2009 **‐2010

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%) para cada año.
** En 2008 y 2009 la pregunta es sobre Michelle Bachelet (BASE: TOTAL MUESTRA)



Credibilidad de Piñera según NSE y edad

En general, cuando escucha las declaraciones que hace el Presidente Piñera  en la televisión o la 
radio, ¿qué tanto le cree?...

% TOTAL DE MENCIONES “Le creo siempre” + “Le creo la mayoría de las veces”

*Los NS/NC completan el porcentaje total  (100%).
(BASE: TOTAL MUESTRA)
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L

III. CODELCO, EMPRESARIOS Y SEGURIDAD 
LABORAL

III. CODELCO, EMPRESARIOS Y SEGURIDAD 
LABORAL



(BASE: TOTAL MUESTRA)

¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguiente frases que le voy a leer? 
CODELCO DEBERÍA SER PRIVATIZADA

% MENCIONES “EN DESACUERDO”, COMPARACIÓN 2008-2009-2010 

* Para 2008 las categorías fueron “totalmente en desacuerdo” y “en desacuerdo”.

Privatización de CODELCO



Rol de privados/gobierno en manejo de asuntos públicos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Y nuevamente utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 significa “totalmente en 
desacuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está
usted con las siguientes afirmaciones?

Promedio DE MENCIONES
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Rol de privados/gobierno en manejo de asuntos públicos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Y nuevamente utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 significa “totalmente en 
desacuerdo” y 10 “totalmente de acuerdo”, ¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está
usted con las siguientes afirmaciones?

Promedio DE MENCIONES



Empresarios y seguridad laboral

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Si tuviese que escoger la característica más importante de un buen empresario/empleador. ¿Cuál 
sería?... (PREGUNTA CERRADA)

% TOTAL DE MENCIONES



Empresarios y seguridad laboral

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Las autoridades se encuentran discutiendo sobre la implementación de mayores 
controles sobre las empresas para dar mayor seguridad a sus trabajadores. ¿Qué cree 
que pasará en el futuro? (PREGUNTA CERRADA)

% TOTAL DE MENCIONES

3,8

21,9

48,8

14,8
10,8

0

10

20

30

40

50

60

Las cosas empeorarán Las cosas seguirán igual 
(son sólo anuncios)

Las cosas cambiarán 
parcialmente

Las cosas cambiarán en 
forma importante

NS/NC



IV. SOCIEDAD Y VALORES. 
¿Qué tan liberales o conservadores somos los chilenos?

IV. SOCIEDAD Y VALORES. 
¿Qué tan liberales o conservadores somos los chilenos?



Temas valóricos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Me gustaría saber si usted está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones…: GRUPO 1: CRIANZA HIJOS

%  DE MENCIONES “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”
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Una pareja separada puede criar a un niño tan bien 
como una pareja que vive junta

Una madre que trabaja puede establecer  con sus hijos 
una relación tan buena como una madre que no trabaja

Un padre soltero puede criar a su hijo tan bien como un 
padre que está casado o con pareja

Una madre soltera puede criar a su hijo tan bien como 
una madre que está casada o con pareja



Temas valóricos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Me gustaría saber si usted está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones…: GRUPO 2: OPCIONES SEXUALES

%  DE MENCIONES “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”
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tan bien como una pareja heterosexual

Las parejas homosexuales deberían tener derecho a 
contraer matrimonio

La homosexualidad es una opción sexual tan válida 
como cualquier otra



Temas valóricos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Me gustaría saber si usted está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones…: GRUPO 3: USO DE PÍLDORA Y MUERTE ASISTIDA

%  DE MENCIONES “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”
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cada mujer,  no de las autoridades  del Ministerio  de 

Salud o de la Iglesia



Temas valóricos

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Me gustaría saber si usted está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes 
afirmaciones…: GRUPO 4: CONVIVENCIA Y MATRIMONIO

%  DE MENCIONES “MUY DE ACUERDO + DE ACUERDO”
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Está bien que  las parejas vivan juntas y nunca se casen

El divorcio es la mejor solución cuando una pareja no 
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Está bien que  las parejas vivan juntas antes de casarse



V. ¿DESAPARECERÁ LA CONCERTACIÓN?



Percepción de los factores que incidieron en la derrota de la 
Concertación

(BASE: TOTAL MUESTRA)

De las siguientes razones que se señalan para explicar la derrota de la Concertación en la elección 
presidencial de 2009, ¿Cuál cree usted que fue la razón más importante? (PREGUNTA CERRADA)

% TOTAL DE MENCIONES, RESPUESTA ÚNICA



Percepción de los factores que incidieron en la derrota de la 
Concertación

De  las  siguientes  razones  que  se  señalan  para  explicar  la  derrota  de  la  Concertación  en  la 
elección presidencial de 2009, ¿Cuál cree usted que fue la razón más importante?

(BASE: Sólo votantes 2009)
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El futuro de la Concertación

(BASE: TOTAL MUESTRA)

En los próximos cuatro años, ¿usted cree que la Concertación …? (PREGUNTA 
CERRADA)
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El futuro de la Concertación según Nivel socioeconómico y edad

(BASE: TOTAL MUESTRA)

En los próximos cuatro años, ¿usted cree que la Concertación …?

%  DE MENCIONES “Se mantendrá” , SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y EDAD
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El futuro de la Concertación según identificación con coalición

(BASE: TOTAL MUESTRA)

En los próximos cuatro años, ¿usted cree que la Concertación …?

%  DE MENCIONES “Se mantendrá” SEGÚN COALICIÓN



Evaluación de los gobiernos de la Concertación

(BASE: TOTAL MUESTRA)

Haciendo un balance general de los gobiernos de la Concertación, qué nota de 1 a 7, así
como en el colegio, le pondría en cada una de las siguientes áreas. ¿Qué nota le pondría 
en…?
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Liderazgos en la Concertación

(BASE: TOTAL MUESTRA)

¿Quién cree usted que es el principal líder de la Concertación? 
(Mención espontánea)

% TOTAL DE MENCIONES
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VI. APOYO A PARTIDOS Y COALICIONES



Identificación con coaliciones políticas: LOS NINGUNO
¿Cuál  de  las  siguientes  coaliciones  políticas  representa  mejor  sus  intereses,  creencias  y 
valores?

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN DEL 2009 ‐ 2010

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Identificación con partidos políticos: LOS NO IDENTIFICADOS
¿Cuál de los siguientes partidos políticos presenta mejor sus intereses, creencias y valores?

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN DESDE 2005 A 2010

(BASE: TOTAL MUESTRA)(*) Correspondiente a todos los entrevistados sin identificación: NS/NC, Ninguno.

La no identificación ideológica (en la escala 
izquierda-derecha) alcanza el 43,8% en 2010, 5 
puntos más que en 2009.



Identificación con posición política

Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 representa más izquierda y 10 más derecha, ¿en qué
posición se ubicaría Ud.?

% TOTAL DE MENCIONES, COMPARACIÓN DEL 2009 ‐ 2010

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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VII. PRESIDENCIALES 2013VII. PRESIDENCIALES 2013



Preferencia por próximo presidente de Chile

Pensando en las próximas elecciones, ¿Quién le gustaría que fuera el próximo presidente de 
Chile? MENCIÓN ESPONTÁNEA

%  TOTAL DE MENCIONES 

(BASE: TOTAL MUESTRA)



(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Preferencia por próximo presidente de Chile

Pensando en las próximas elecciones, ¿Quién le gustaría que fuera el próximo presidente de 
Chile?

%  MICHELLE BACHELET, según nse y sexo 



(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Percepción de quién será el próximo presidente de Chile

Independiente de sus preferencias, ¿Quién cree usted que será el próximo presidente de Chile? MENCIÓN 
ESPONTÁNEA

%  TOTAL DE MENCIONES 

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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FICHA TÉCNICAFICHA TÉCNICA



SUPERVISIÓN: 

Fueron supervisadas en terreno  y telefónicamente el 34,3% del total de entrevistas realizadas.

CARACTERÍSTICAS DE LA SELECCIÓN DE LA MUESTRA:

La muestra, de 1.302 entrevistas, probabilística, distribuida sobre  la base de 217 conglomerados o 

puntos  de muestra,  desde  la  región  de  Arica  y  Parinacota  hasta  la  región  de  Los  Lagos más  la 

Metropolitana (6 entrevistas por conglomerado), fue elaborada por ICCOM (empresa que realizó el 

trabajo de terreno) sobre la base de cartografía e información poblacional CENSO 2002.

En cada punto muestral se empadrona un máximo de 50 viviendas, de las cuales se seleccionan seis 

de ellas al azar. 

En  cada  vivienda  (hogar)  se  procede  a  listar  a  las  personas  de  18  años  y  más,  que  viven 

permanentemente en el hogar (se excluye al servicio doméstico). Luego, mediante  la aplicación de 

una tabla de sorteo aleatorio única para cada entrevista, se determina la persona a ser entrevistada.

ficha técnica de la encuesta



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA:

El trabajo de campo se efectuó en  las todas    las regiones del país, excepto  la XI y XII, abarcando un 

total de 86 comunas, con la siguiente distribución según región:

ficha técnica de la encuesta

I 4 24
II 10 60
III 5 30
IV 10 60
V 24 144
VI 11 66
VII 11 66
VIII 26 156
IX 12 72
X 10 60
XIV 4 24
XV 5 30
RM 85 510

Total general 217 1.302

Región BASE 
SECTORES

MUESTRA 
PERSONAS



De acuerdo a la edad, sexo y nivel socioeconómico, la muestra se distribuye de la siguiente manera:

ficha técnica de la encuesta

C1 C2 C3 D E Total
1.‐ De 18 a 29 20 38 48 32 9 147
2.‐ De 30 a 45 25 50 47 42 11 175
3.‐ De 46 a 60 17 46 55 49 19 186
4.‐ De 61 o más 11 23 29 55 22 140
Total 73 157 179 178 61 648
1.‐ De 18 a 29 13 30 38 45 9 135
2.‐ De 30 a 45 29 35 51 58 7 180
3.‐ De 46 a 60 16 28 54 62 17 177
4.‐ De 61 o más 12 13 28 66 43 162
Total 70 106 171 231 76 654
1.‐ De 18 a 29 33 68 86 77 18 282
2.‐ De 30 a 45 54 85 98 100 18 355
3.‐ De 46 a 60 33 74 109 111 36 363
4.‐ De 61 o más 23 36 57 121 65 302
Total 143 263 350 409 137 1302

Hombres

Mujeres

Total



CONTEXTO  NOTICIOSO CONTEXTO NOTICIOSOCONTEXTO NOTICIOSO



ficha técnica de la encuesta

CONTEXTO NOTICIOSO 
Del 11 al 30 de Septiembre

05/08. 33 mineros quedaron atrapados en la mina San José. El Presidente Piñera aseguró que su Gobierno 
haría “todo lo humanamente posible” para rescatar a los sobrevivientes. 

04/09: Primer contacto con mineros. 

11/09: Conmemoración del 11 de septiembre deja a dos carabineros heridos por perdigones y más de cuarenta 
detenidos. 

13/09: Piñera y Bachelet se encuentran en reapertura del Estadio Nacional.

13/09: Una encuesta realizada por La Tercera, arrojó que el 86% de la ciudadanía piensa que la huelga 
mapuche afecta a la imagen internacional de Chile. 

14/09: El Gobierno se reúne con la Iglesia en una mesa de diálogo para intentar dar solución al conflicto. 
Finalmente, los religiosos deciden alejarse de la intermediación ofrecida por las autoridades. 



ficha técnica de la encuesta

CONTEXTO NOTICIOSO 
Del 11 al 30 de Septiembre

15/09: Michelle Bachelet asume cargo en el área de la mujer de la ONU. El puesto le impide hacer política 
interna.

15/09: Se falla a favor de la extradición de Galvarino Apablaza, y al día siguiente Piñera acuerda visita con 
Cristina Kirchner. 

16/09: Los 33 mineros que permanecen en la mina San José, reciben la noticia de que los planes de rescate son 
en tres meses. Al día siguiente, la excavadora T-130 llegó hasta los mineros a 630 metros bajo tierra. 

16/09: La presidenta argentina visita Chile y la UDI se manifiesta a favor de la extradición. 

18/09: Durante las celebraciones del 18 de septiembre, en tierra austral se registran ataques calificados como 
terroristas. Al día siguiente, el tradicional Tedeum se ve marcado por el conflicto mapuche y una petición explícita 
de la Iglesia a acabar con la huelga. 

21/09: La Comisión Internacional de DD.HH. demanda a Chile por caso de Karen Atala, a quien se le privó de sus 
hijas por su condición sexual. 



ficha técnica de la encuesta

CONTEXTO NOTICIOSO 
Del 11 al 30 de Septiembre

23/09: El Presidente Piñera abordó la temática del pueblo mapuche en discurso de la ONU. 

24/09: Se da por iniciado el juicio a María del Pilar Pérez, la Quintrala, quien fuera culpada de contratar al 
sicario Mario Ruiz, quien asesinó a Diego Schmidt-Hebbel. 

24/09: El presidente Piñera reconoce la deuda histórica con el pueblo mapuche en un discurso ante la ONU, en 
el que además se encuentra con Michelle Bachelet. 

27/09: Se realizó la masiva marcha gay en pleno centro de Santiago. La multitud vio desfiles de travestis, 
parejas de la mano y shows de bailarines. La jornada terminó con un homenaje a Gabriela Mistral. 

28/09: El Gobierno presentó la cápsula que rescataría a los mineros, señalando que los planes de perforación 
avanzaban sin problemas y que el rescate por minero demoraría 20 minutos.

30/09:Gobierno y Concertación logran acuerdo en el senado en el tema de la Ley Antiterrorista.

30/09: La DC se alinea con la Alianza y en la Cámara de Diputados se aprueba que quienes se casen en 
matrimonio religioso, puedan validar el trámite ante el Registro Civil.




